

# Заполненная РУДА

среда,

21

июля

1982 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 59 (2155)

Цена 1 коп.



## 60 ударных недель

### Правофланговые соревнования

Подведены итоги работы 35-й недели трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР. Победителями стали:

На Оленегорском руднике — экипаж экскаватора ЭКГ-5А, где старшим машинист Валентин Васильевич Степов. За неделю отгружено 25 тысяч 701 кубометр горной массы, это на 6 тысяч 192 кубометра больше плана. Задание выполнено на 131,7 процента.

Среди бригад бурового участка впереди экипаж станка № 32 (старший бурильщик Иван Васильевич Сергачев). Недельный план бурения выполнен на 141 процент.

На Кировогорском руднике — экипаж экскаватора № 60, где старшим машинист Алексей Анатольевич Смирнов, и бурового станка № 27 (старший бурильщик Александр Петрович Никонов). План выполнен соответственно на 149,3 и 134,7 процента.

В железнодорожном цехе на вывозе Кировогорской руды впереди был экипаж тягового агрегата № 309, где старшим машинист Алексей Романович Горелинов. Недельное задание вы-

полнено на 136 процентов. Среди экипажей, работающих в оленегорском карьере, впереди бригада тягового агрегата № 198 (старший машинист Александр Сергеевич Кузнецов). Недельный план выполнен на 104 процента.

Дробильно-обогательная фабрика. На циклично-поточной линии лучшей была смена Александра Ивановича Голобородько. Сверх плана ею передроблено 4 тысячи 939 тонн руды, или план выполнен на 112,4 процента.

На участке обогащения высокопроизводительной трудилась смена Александра Константиновича Ушакова. План выполнен на 108 процентов. Дополнительно выработано около двух с половиной тысяч тонн концентрата.

На отгрузке концентрата потребителям хорошо трудилась смена Владимира Федоровича Долгинуна. Сверх плана отгружено 5 тысяч 643 тонны концентрата. Недельный план выполнен на 117,3 процента.

**Ю. ЧУНИНА.**

И. о. инженера по соревнованиям.

### НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

На строительстве объектов гаража для большегрузных самосвалов работы ведутся методом сквозного поточного подряда. Кроме генерального подрядчика — СМУ «Рудстрой» здесь заняты рабочие управления «Стальмонтаж», «Металлургмеханомонтаж», «Электромонтаж», ПМК-2 и другие строительные организации. Между бригадами ведется соревнование по принципу «рабочей эстафеты».

За прошедшую неделю первое место присуждено бригаде СМУ «Рудстрой», возглавляет которую заслуженный строитель РСФСР Павел Иванович Николаев.

На втором месте бригада Владимира Ильича Губанова из управления «Электромонтаж», на третьем — бригада Юрия Васильевича Пронякина из управления «Металлургмеханомонтаж».

**В. ПРИДОРГИН.**

### КОНКУРС МАСТЕРСТВА

В канун Дня металлурга во многих цехах были проведены конкурсы профессионального мастерства.

Водители цеха технологического транспорта соревновались в знании материальной части, фигурном во-



### НА ДОСКУ ПОЧЕТА

На доску Почета «20 лет безупречной работы на комбинате» занесены:

**ДЫБЛО Юрий Иосифович** — машинист насосных установок дробильно-обогательной фабрики.

**КУКИН Николай Петрович** — машинист экскаватора Кировогорского рудника.

**МИТЮКОВА Татьяна Егоровна** — бригадир монтеров пути железнодорожного цеха.

**УСТИНОВА Тамсия Алексеевна** — экономист цеха технологического транспорта.

**ФЕДОТОВ Николай Сергеевич** — старший мастер службы подвижного состава железнодорожного цеха.

третьим — молодой водитель Н. Кудряцев.

Среди водителей 40-тонных самосвалов первое место занял Э. М. Кубасов, второе — Н. Я. Попов, третье — В. Н. Подсуха.

**Н. МАРКИН.**

Нормировщик ЦТТ.

Леонид Михайлович Иголкин, которого вы видите на снимке, работает газосварщиком в жилищно-коммунальном отделе. В работе исполнительный и выполняет ее добросовестно и качественно.

### „ПОЧЕТНЫЙ РАБОТНИК ОГОКа“

В канун Дня металлурга постановлением Дирекции и профкома комбината звание «Почетный работник ОГОКа» присвоено:

**НИКОЛАЕВУ Ивану Николаевичу** — монтеру пути Оленегорского рудника, **ШАБУРИНОЙ Галине Сергеевне** — электросварщице пылевентиляционной слупбы.

**БАЛУЕВУ Григорию Степановичу** — слесарю железнодорожного цеха, **ЛЕОНОВОЙ Валентине Ивановне** — дожурной станции Рудная железнодорожного цеха.

**БЕЛОУСОВУ Владимиру Александровичу** — электрослесарю фабрики.

**ЗУЕВУ Виктору Константиновичу** — электросварщику фабрики.

**САВЧЕНКО Алексею Яковлевичу** — электрослесарю Кировогорского рудника, **ТУПИЦЫНУ Анатолию Филипповичу** — водителю БелАЗа цеха технологического транспорта.

**КАРЕПИНОЙ Нине Ивановне** — термисту ремонтно-механического цеха, **ФЕДОТОВУ Ивану Павловичу** — электрослесарю электроцеха.

**РЫБАК Нине Григорьевне** — старшему аппаратчику энергоцеха,

**ПАНФИЛОВУ Анатолию Алексеевичу** — грузчику цеха подготовки производства и складского хозяйства, **НОВОЖИЛОВОЙ Серафиме Трофимовне** — калкулятору столовой № 3, **КОМАРОВУ Евгению Прокоповичу** — электромонтеру диатомитового цеха, **КОЗЛОВУ Владимиру Георгиевичу** — слесарю жилищно-коммунального отдела.

**ГЕРАСИМОВУ Петру Михайловичу** — водителю автотранспортного цеха, **СМИРНОВУ Василию Константиновичу** — начальнику районной горно-экономической лаборатории,

**КРАМАРЕНКО Владимиру Николаевичу** — электросварщице Оленегорского рудника.

Звание «Мастер — золотые руки» присвоено 12 человекам.

Почетными грамотами награждены 64 человека.

20 человекам объявлены благодарности с занесением в трудовую книжку.

## ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ

Во втором полугодии 1982 года предстоит добыть 9 миллионов 200 тысяч тонн руды, вывезти 6 миллионов 230 тысяч кубометров вскрыши, выработать 3 миллиона 550 тысяч тонн концентрата, реализовать продукции на 50 миллионов 360 тысяч рублей.

Для дальнейшей стабилизации работы комбината необходимо выполнить:

### НА ОЛЕНЕГОРСКОМ РУДНИКЕ

Для увеличения надежности выполнения плана по вскрыше необходимо подготовить железнодорожный съезд с горизонта +98 метров на горизонт +86 м и с горизонта +86, 74 и с 62 метра обеспечить вторые выезды.

Построить перегрузочный пункт на горизонте +62 м. Добиться повышения производительности горного оборудования, особенно восьмикубовых экскаваторов. За счет улучшения их эксплуатации и технического состояния добиться увеличения фронта работ, особенно экскаваторов, работающих на железнодорожный транспорт. Сократить время выполнения вспомогательных работ. Улучшить содержание железнодорожного пути в карьере, и взаимодействие экскаваторного участка с путевым и другими смежными цехами.

### НА КИРОВОГОРСКОМ РУДНИКЕ

Кроме обеспечения цехе нужным количест-

вом большегрузных самосвалов необходимо улучшить состояние дорог в карьере и подъездах к экскаваторам. За счет отсыпки вторых ярусов отвалов уменьшить расстояния откатки вскрыши. Улучшить качество ведения горных работ (подготовка подошвы, ликвидация негабаритов и т. д.). За счет улучшения технического состояния содержания горного оборудования и снижения аварийных остановок повысить его производительность. Подготовить центральную часть карьера к работе зимой. Улучшить состояние технологической и трудовой дисциплины.

### В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ЦЕХЕ

Закончить строительство въезда на 9-й породный отвал. Провести реконструкцию железнодорожных путей, 4 км пути положить на железобетонные шпалы. Сделать все необходимое для стабилизации работы службы контактной сети, на ряде участков заменить боковые подвески контактной сети на центральную. Улучшить движение локомотивов-составов и на этой основе повысить их производительность.

### В ЦЕХЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

Закончить в III квартале строительство гаража для большегрузных самосвалов. Улучшить техническое обслуживание машин и их ремонт. Улучшить подготовку водителей большегрузных самосвалов. Обеспечить обязательное выполне-

ние дневных, суточных и сменных заданий. Вести в эксплуатацию автомобильные весы на Кировогорском руднике.

### НА ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

Обеспечить надежную работу измельчительно-оборудования, заменить изношенные зубчатые венцы и вал шестерни, улучшить качество эксплуатации оборудования. Построить третью нитку пульповода от пульпонасосной № 1А. Внедрить третью секцию фильтрации концентрата. Закончить строительство щебеночного комплекса, чтобы обеспечить транспортные цехи грохоченым щебнем. Выполнить необходимые работы на дамбе заостроившиеся. Подготовить к работе зимой корпус крупного дробления и циклично-поточную линию.

## ИЗЫСКИВАТЬ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

Недавно на дробильно-обогащительной фабрике состоялось открытое партийное собрание. Среди других был рассмотрен вопрос о работе группы народного контроля и «Комсомольского прожектора» по выявлению внутренних резервов производства.

Докладчик Юрий Алексеевич Залесное отметил, что железорудный концентрат, вырабатываемый на фабрике, — сырье для металлургических заводов. И задача обогащителей состоит в том, чтобы вырабатывать его (концентрата) больше, снижая себестоимость продукции. Ибо в ней отражаются все стороны деятельности предприятия: степень технической вооруженности, уровень организации труда, состояние планирования, рация и эффективность расходования материальных средств в процессе производства.

Рассматривая одну из сторон деятельности фабрики — экономия ресурсов, — докладчик

отметил, что в прошлом году перерасход электроэнергии составил 15829 киловатт-часов, а воды — 14333 кубометра. Не лучше обстоит дело и в текущем году. Перерасход электроэнергии уже составил 2555 киловатт-часов, а воды — 2164 кубометра.

Основными причинами перерасхода электроэнергии явились работа оборудования обогащения с недогрузом из-за неритмичной подачи руды, работа трех первых секций на Кировогорской руде, работа дробильного оборудования вхолостую, невыключенные насосы и лампы-солнце и другие.

Неблагополучно обстоит дело с расходованием горюче-смазочных материалов. Сейчас на фабрике действует система: сдаешь отработанное масло, получаешь чистое. Если строго подойти к этому, то главный корпус фабрики

уже должен остаться без масла. По словам диспетчера фабрики, корпус обогащения хуже всех сдаст отработанные масла.

Мало внимания уделяется сохранности металла и запасных частей. Зачастую в одной куче можно увидеть прокат и профиль, а стеллажи для металла пустуют. В контейнерах для металлолома можно найти большие обрезки металла, из которых можно вырезать, например, заготовки на шайбы, а не резать их из хороших больших листов.

Недо сказать и о доставке запасных частей, изготовленных в ремонтно-механическом цехе. Стало системно доставлять их куда попало, только не по назначению. Запасные части заказываешь, например, в корпус крупного дробления, а привезут на третью нитку. И, чтобы их перевезти по адресу,

приходится искать транспорт, отапливать людей от работы. Словом, организовать новую перевозку. Получается, только бы вывезти, а куда — неважно. Хорошо, если вовремя узнаешь о вывезенных деталях, а, если, спустя некоторое время, то они будут задействованы. Это тоже определяет уровень организации труда.

Сейчас к ремонту оборудования фабрики привлекаются рабочие из Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления. Это хорошо. Но надо добиться, чтобы специализированное управление стало действительно специализированным, чтобы было видно, что ремонт пришли делать специалисты, а не экскурсанты. Чтобы они имели инструмент и приспособления, словом, все необходимое для ведения ремонта. А пока они приходят на ремонт, как в гости. У них ничего

нет, их ничто не интересует. Они знают, что фабрика выделит двух опытных слесарей в бригаду, которые и будут всю смену работать, а бригада будет на подхвате.

Правда, сейчас кое-что делается в этом направлении: оборудована и сдается и принимается по акту, в наряд-задании ставится оценка выполненной ими работы, но надо сделать, чтобы их труд больше зависел от качества выполненного ремонта.

Группа народного контроля проделала определенную работу по выявлению резервов производства, но она (работа) еще малоэффективна. Ее необходимо усилить. И чтобы ее результат был более ощутимым, выявлением резервов производстве должны заниматься не только члены группы народного контроля, а и все работники фабрики.

Н. МОРСКОЙ.  
Дробильщики фабрики.

Табак оказывает вредное действие на большинство систем организма. Никотин, содержащийся в табаке, вредно действует не только на курильщика, но и на окружающих.

## КУРИТЬ ВРЕДНО

В табачном дыме содержатся многие вещества, способствующие развитию злокачественных опухолей (рака), особенно легких. Рак у курильщиков встречается в 20 раз чаще, чем у некурящих.

Влияет табак и на нервную систему, которая является самой чувствительной к никотину. Табак снижает сопротивляемость организма к различным заболеваниям. Имеется связь между курением и туберкулезом легких. Приступы болезней сердца и курящих встречаются значительно чаще, чем у некурящих.

Заболевание эндартериит или «перемещающаяся хромота» может привести к омертвлению нижних конечностей, а затем и к ампутации ног. Страдают этим заболеванием в основном курящие мужчины.

В результате пагубного действия табака на организм человека продолжительность жизни курящих укорачивается до 10 лет. Все болезненные явления в организме курящих развиваются постепенно. Для развития того или иного заболевания необходим определенный «стаж» курения. Многие начинают курить еще подростками, а в дальнейшем уже не могут избавиться от вредной привычки, ибо никотин способен вызывать привыкание к нему. Поэтому здесь главное — не начинать курить.

Не зря Всемирной организацией здравоохранения проводился на нашей планете год борьбы с курением под девизом: «Курение или здоровье: выбирай ты сам!»

П. СНИТКО,  
Фельдшер.

За редактора  
В. С. РАКОВ.



## «Горняк» — в финале

Несколько недель проводились футбольные игры на кубок Мурманской области. Успешно выступает в кубковых играх оленегорский «Горняк».

В полуфинале на своем поле оленегорцы встретились с командой «Авангард» из Мурманска. В первой половине встречи ни одной из команд не удалось поразить ворота соперника. Во втором тайме Александр Беляевский забил мяч в ворота «Авангарда». Этот единственный гол и решил исход матча. «Горняк» вышел в финал.

Сегодня в Мурманске состоится финальный матч встречи. «Горняк» будет играть с обладателем кубка прошлого года командой «Автомобилист» из Мурманска.

## На первенство комбината

Продолжаются игры по футболу на первенство комбината в зенитной спартакиаде. В воскресенье состоялись две встречи.

Первыми на поле вышли команды железнодорожного цеха и «Энергетики». Железнодорожники играли напористо и победили со счетом 8:1.

Встрече команд рудников и цеха технологического транспорта закончилась победой горняков, счет 2:0.

В. СЛАВИН.

## Победили сильнейшие

В минувшие выходные дни прошли легкоатлетические соревнования, входящие в программу летней спартакиады комбината. За призовые места боролись команды рудников, цеха технологического транспорта, орсса, железнодорожного цеха, жилищно-коммунального отдела, электроцеха и цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

В первый день женщины оспаривали первенство в беге на 200 и 500 метров, метании гранаты и прыжках в длину. Двухсотметровую дистанцию быстрее всех (37,4 секунды) пробежала представительница орсса Елена Подольская. Ее подруга по команде Ольга Кольцова была третьей. Второе место заняла работница Кировогорского рудника Алла Третьякова.

На дистанции 500 метров лучшей была представительница управления Надежда Игонченко, ее время — 1 минута 29,5 секунды. Второе и третье места заняли Татьяна Володина и Лидия Гречко из орсса.

В секторе прыжков первенствовала Светлана Чебыкина из электроцеха, ее результат 3 метра 85 сантиметров. Кларе Ли из железнодорожного цеха была второй (3 метра 70 санти-

метров). Третье место заняла Любовь Богословская из ЖКО. Третьей она была и в метании гранаты. Лучшей здесь стала Надежда Игонченко. Она послала снаряд на 31 м 57 см. Лидия Гречко заняла второе место.

Во второй день женщины бежали дистанцию 100 метров и оспаривали первенство в эстафете 4x100 м. Стометровую дистанцию выиграла Надежда Игонченко (14,4 секунды). Ирина Бровка из ЦТТ была второй, а Зинаида Сивава из ЖДЦ — третьей.

В эстафете 4x100 м первой на финише была команда жилищно-коммунального отдела. На втором месте команда железнодорожного цеха, на третьем — орсса.

Мужчины оспаривали первенство в беге на 100, 400 и 1500 метров, прыжках в длину и метании гранаты. Первые две дистанции выиграл машинист экскаватора Кировогорского рудника Владимир Михалко (12,1 и 54,6 секунды). Его товарищ по команде Василий Гречев на этих дистанциях был вторым.

Александр Щипков с Кировогорского рудника метнул гранату на 52 метра 42 сантиметра и стал победителем. В Михалко здесь был вторым, а В. Гречев — третьим.

А. Щипков был первым и в прыжках в длину, Виктор Полетаев из цеха технологического транспорта занял второе место. Третьим при-

зером стал В. Михалко. Дистанцию 1500 м быстрее всех пробежал Александр Игонченко (4 минуты 31 секунда).

Эстафету 4x100 м выиграла команда Кировогорского рудника. На втором месте команда цеха технологического транспорта, на третьем — железнодорожного цеха.

В командном зачете (по первой группе цехов) первое место заняла команда отдела рабочего снабжения, второе — команде железнодорожного цеха, третье — цеха технологического транспорта. Во второй группе лучшей была команда Кировогорского рудника.

В. СЕРГЕЕВ.

## Чемпион общества

Три дня на стадионе проводились соревнования по городкам на первенство областного совета ДСО «Труд», в которых участвовали четыре команды — Мурманского домостроительного комбината, спортивных клубов «Лепландия» и «Североникель» и команда «Аппетит» из Кировска.

Без поражений провели все встречи городошники из областного центра. Небрав шесть очков из шести возможных, они стали победителями. На втором месте мончегорские городош-

ники, на третьем — оленегорцы. Личное первенство оспаривали 20 городошников, 14 из которых имеют звание мастеров спорта. До последней встречи трудно было назвать чемпиона. За три дня на 90 фигур 134 биты (мастерский норматив), победителем стал представитель железнодорожного цеха ОГОКа Николай Папиринов. На втором месте мурманчанин Юрий Антуфьев, на третьем — Александр Меркулов из Кировска.

В. СМЕРНОВ.

## Реклама • объявления

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
22 июля. Художественный фильм «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

**КИНОТЕАТР**  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
Большой зал  
21—25 июля. Художественный фильм «УРАГАН», начало: 21—24 июля в 17, 19 и 21 час; 25 июля в 13, 15, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.  
Малый зал  
21 июля. Художественный фильм «ДВА НЕЗНАКОМЦА», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

**СТАДИОН**  
23—25 июля. Многоборье ГТО на первенство обкома профсоюза металлургов.

23 июля. Бег на 60 и 100 м метание гранаты, начало в 16 часов.  
24 июля. Пулевая стрельба из малокалиберной винтовки. Начало в 10 часов.

25 июля. Легкоатлетический кросс. Начало в 10 часов.

21 июля. Первенство комбината по футболу. Играют команды рудников и жилищно-коммунального отдела. Начало в 18 часов.

Внимание родителей! Дети второй смены в пионерский лагерь «Зеленые зори» в г. Сумгаит дождно хорошо. Все здоровы.

Среднему городскому профтехучилищу № 20 на постоянную работу

**ТРЕБУЮТСЯ**  
мастера производственного обучения в группу помощников машинистов локомотивов, слесарей-ремонтников, машинистов экскаваторов, а также преподавате-

ли иностранного языка и физики.

Обращаться: ул. Строительная, 65, телефон 23-48.

Оленегорскому предприятию по поставке продукции на постоянную и временную работу

**ТРЕБУЮТСЯ**  
водители электрогрузчиков, крановщики кране-штабелера, электрослесари, слесари по оборудованию, грузчики-стропальщики, водители автопогрузчиков (3 класса).

Обращаться по адресу: Мончегорское шоссе, 20, телефон 35-34 или 26-46.

**МЕНЯЕТСЯ**  
двухкомнатная благоустроенная квартира на однокомнатную квартиру и комнату.

Обращаться: ул. Парковая, 3, кв. 81.



На снимке: забег на 100 метров, впереди — победитель дистанции В. Михалко. Фото автора.